

## 30条入围表述语脱颖而出

## 原创“重庆城市精神”表述语市民投票活动启动

□ 重庆日报记者 卞立成

重庆的城市精神,是由千千万万的重庆人创造和展现出来的,如何凝炼、如何归纳、如何选择,自然离不开每一个重庆人的智慧。今日上午9时,我市正式启动“重庆城市精神”表述语市民投票活动,汇聚民心、民智、民意,选出大家广泛认可的10条表述语。

此次活动为期5天,投票时间为5月8日9:00至5月12日17:00,市民朋友可以采取微信、手机客户端两种方式参与活动。其中,微信投票可通过进入“重庆日报”“第1眼新闻”“华龙网”“上游新闻”“重庆发布”等微信公众号,点击导航栏“重庆城市精神”进入重庆城市精神专题页面参与投票;手机客户端需要下载登录“新重庆”或“第1眼新闻”客户端,点击“重庆城市精神”专题页面即可参与投票。

需要注意的是,在这5天时间里,大家每天可投票1次,且各类投票方式每次均需选择10个表述语方为有效,多选或少选均为无效票。

自3月19日开展“重庆城市精神”表述语征集活动以来,社会各界迅速掀起讨论热潮,活动通过媒体、信函、行业、学校、群众等多种渠道征集,遴选出表述语7695条。经过精心筛选和专家初评,最终确定了30条表述语入围市民投票环节。此次投票活动将进一步发动市民参与,推选出具有广泛认可度和显著辨识度的10条表述语。

理经争辩方显明,道在探讨始得清。关于重庆城市精神的大讨论还在火热进行中,此次活动的投票结果也将为“重庆城市精神”表述语的终决提供重要参考。城市因人而生,因人而兴,也因我们每一个人的智慧而变得更加鲜明生动。“重庆城市精神”表述语市民投票活动期待您的参与。

## “重庆城市精神”表述语市民投票须知

## 一、投票方式

市民投票采取微信、手机客户端两种方式。各类投票方式每次均需选择10个表述语方为有效,多选或少选均为无效票。

## 二、投票时间

2024年5月8日9:00至12日17:00

## 三、投票细则

## (一) 微信投票

1. 进入“重庆日报”微信公众号;点击导航栏“重庆城市精神”进入重庆城市精神专题页面参与投票,每个微信号每天可在微信公众号内投票1次。

2. 进入“第1眼新闻”微信公众号;点击导航栏“重庆城市精神”进入重庆城市精神专题页面参与投票,每个微信号每天可在微信公众号内投票1次。

3. 进入“华龙网”微信公众号;点击导航栏“重庆城市精神”进入重庆城市精神专题页面参与投票,每个微信号每天可在微信公众号内投票1次。

4. 进入“上游新闻”微信公众号;点击导航栏“重庆城市精神”进入重庆城市精神专题页面参与投票,每个微信号每天可在微信公众号内投票1次。

5. 进入“重庆发布”微信公众号;点击导航栏“重庆城市精神”进入重庆城市精神专题页面参与投票,每个微信号每天可在微信公众号内投票1次。

## (二) 手机客户端投票

1. 下载登录“新重庆”客户端;点击“重庆城市精神”专题页面参与投票,每个注册ID每天可在客户端内投票1次。

2. 下载登录“第1眼新闻”客户端;点击“重庆城市精神”专题页面参与投票,每个注册ID每天可在客户端内投票1次。

## 四、注意事项

用户在投票时,除产生必要的流量费用外,不收取其他任何费用。投票期间,为避免刷票行为,不实时显示票数。主办单位将在每天检测数据的真实性后,集中公布微信和手机客户端投票数据。投票过程中发现刷票或数据异常行为,主办单位将取消所得票数,情节严重者将对相关人员追究法律责任。

## 五、投票咨询电话

63907160

## 六、监督投诉电话

63899027

## “重庆城市精神”入围表述语名单

(按字数长短排序)

1. 忠勇、守德、尚文、崇新。
2. 坚韧、包容、热情、创新。
3. 开放包容、乐观坚韧。
4. 坚韧包容、刚毅真诚。
5. 红岩魂、巴渝心、容天下、敢创新。
6. 坚韧奋发、刚直忠勇、博容诚义。
7. 忠诚守信、奋斗创新、开放包容。
8. 登高望远、开放包容、坚韧自信。
9. 担当奉献、开放包容、时尚厚重。
10. 坚韧不拔、勇于攀登、富于创造。
11. 爱国重义、坚韧包容、开放争先。

12. 勇毅坚韧、开放包容、热情豪迈、创新进取。
13. 忠诚坚毅、重诺守信、热辣豪迈、敢为人先。
14. 坚韧不拔、开放包容、守正创新、追求卓越。
15. 忠勇爱国、开放包容、乐观坚韧、务实创新。
16. 崇德重信、团结奉献、坚韧自强、担当有为。
17. 崇尚尚德、弘毅自信、开放兼容、求实创新。
18. 坚韧包容、开放豁达、忠义守信、创新图强。
19. 热情开放、自强不息、登高涉远、负重前行。
20. 忠诚如山、厚德成城、创新开放、大气包容。
21. 融山融水、重情重义、开明开放、图新图强。
22. 红岩先锋、朝天扬帆、山水情义、陆海胸怀。

23. 大江襟怀、山城气质、红岩魂魄、巴渝风骨。
24. 开放开明、重德重信、敢闯敢拼、求实求真。
25. 坚韧不屈、勇毅担当、豪迈谦恭、开拓创新。
26. 火辣耿爽、勇毅担当、守信包容、创新开放。
27. 红梅风骨、山卓水容、两江气魄、勇攀高峰。
28. 坚韧不拔、勇敢倔强、勤劳乐观、豁达向上。
29. 忠诚爱国、协作奉献、负重自强、开拓开放、重情重义。
30. 重信守义、包容开放、艰苦奋斗、坚韧顽强、自强不息、守望相助。

感恩成长  
放飞梦想

近日,大足区海棠小学开展了别开生面的十岁生日庆祝活动。孩子们通过展示才艺、互动游戏、聆听生日祝福,感恩成长,放飞梦想,共贺十岁生日。

新渝报记者 黄舒 摄



## 去年重庆新建75座农村生活污水处理设施

生活污水。生活污水为什么能用来浇灌蜜柚?这得益于当地探索的污水资源化利用新路子。

山岭花园居民点修建于2012年,有32户住户、100多名居民。居民点有一座三格式化粪池用来收集生活污水。由于年久失修,加上没有人员清掏,2018年,化粪池开始渗漏,污水沿着沟渠横流,最终流入了长江支流乌杨溪。

石岭村村委会副主任方小勇说,这些污水不但影响居住环境,还影响村里的发展,

“当时有多个老板打算流转土地搞种植业,看到这样的环境,转身就走了。”

与此同时,罗祥仁等村民找到村干部,希望解决农业灌溉用水不足的问题。

一面是污水横流,一面是灌溉用水紧缺,束手无策的村干部找到当地生态环保部门。当地生态环保部门在深入调研后提出了解决方案:借鉴畜禽粪污资源化利用模式,将这些生活污水进行有效处理后用作农业灌溉用水。

2020年下半年,当地投入21万元在山岭花园居民点附近修建了一个占地30平方米的生态调控池。居民点生活污水集中流入到生态调控池,进行厌氧发酵等处理,15天后,经过处理的水就可通过管网输送到田间地头。

如今,通过这一模式产生的农业灌溉用水每年达1800立方米,不仅保证了53亩蜜柚的灌溉,亩均化肥用量还减少了45公斤,走出一条污水资源化利用的新路子。

## 重庆全面启用义务教育“入学一件事”系统

5月7日起家长登陆进行信息维护,6月3日起正式报名

教育学校,直接全部录取;报名人数大于招生计划数的,由区县教育行政部门于6月20日统一组织电脑随机摇号。

从今年开始,我市义务教育在招生报名方式上新增了线上报名。即重庆41个区县符合条件的适龄儿童、少年(包括户籍地“三对口”子女入学、民办学校招生入学、随迁子女、残疾儿童少年和其他特殊群体子女入学),都可以在“入学一件事”线上平台进行网上报名、线上录取,让数据多跑路,家长少跑腿,推进入学工作更加便捷高效。

## 打通9个部门系统,实现13类数据的共享核验

“采用‘入学一件事’招生报名系统可以让数据多跑路、家长少跑腿。”市教委相关负责人称,长期以来,我市大部分区县的义务教育新生入学采用线下报名方式,家长花费大量时间和精力。今年启用“入学一件事”招生报名系统,可以通过部门数据共享,自动关联获取报名学生家庭相关的户籍、房产等信息,

并在后台实现数据比对及校验核准,优化了报名流程,简化了审核材料,方便了家长,同时也进一步严把了政策关。

该负责人介绍,自2022年以来,我市教育“入学一件事”历经少数区县试点、较多数区县迭代升级、全市统筹创新三个阶段。目前,“入学一件事”系统联动公安、规自、民政、住建、人社等9个部门,可以实现户籍、居住证、婚姻、房产等13类数据的共享核验。

## 两个途径进行网上报名

据介绍,今年义务教育招生入学报名时间如下:

5月7日至5月31日进行子女信息维护;6月3日至6月29日正式网上报名;7月10日前完成网上入学审核验证;

7月15日前适龄儿童家长完成网上入学确认;7月20日前,各区县教育行政部门或学校通过“渝快办”陆续发放电子入学通知书,生成入学“报到码”。

家长可通过电脑访问“渝快办”网站

(<https://zwjyb.cq.gov.cn>)教育入学一件事专栏,进入“报名系统”;或者用手机下载最新版“渝快办”App,通过教育入学一件事专区,进入“报名系统”。

## 将开展全覆盖培训,并设立线下报名登记服务点

“如果不会操作网上报名或者网上报名未成功也不要着急。”市教委基教处相关负责人特别提到,各区县教育行政部门和学校在正式网上报名前,将会对本区幼儿园大班、小学六年级学生家长进行全覆盖深度培训,确保教育“入学一件事”上线后,学生家长能独立操作。同时,将组织专业的入学报名咨询工作人员及时回应家长诉求。

对于无法进行网上报名的家庭,各区县教育行政部门和学校将设立线下报名登记服务点,合理安排工作人员的班次,提供必要的技术支持和指导,协助适龄儿童少年家长网上报名,确保网上报名和录取工作顺利进行。

5条河流入选2023年度  
重庆市美丽河湖

□ 重庆日报记者 陈维灯

5月6日,市生态环境局公布了2023年度重庆市美丽河湖优秀案例,潼南区琼江、两江新区御临河、巫溪县大宁河、涪陵区乌江、梁平区铜钵河成功入选。

船行水清岸美的琼江,阵阵清波荡漾——刚刚过去的“五一”假期,潼南区崇龛镇吸引大量游客前来打卡。这里曾因水产养殖、畜禽养殖污染严重,潼南区通过控制污染源头、上下游联防联控联治等一系列措施,让黑水河变成美丽河湖。

御临河在两江新区境内河长约24公里。两江新区坚持“山水林田湖草沙是一个生命共同体”理念,累计投资约6亿元对御临河岸线进行整治,有效提升沿河景观环境及水质,绝迹多年的刀鱼在御临河重新出现,黄鱼、大鲵等物种持续增加。

在大宁河,巫溪县相关部门通过新建污水收集管网等方式加强污水治理,同时在大宁河两岸实施6.55万亩生态修复建设,并开展增殖放流,投放鱼苗210万尾以上,让河流水生态环境持续变好。

乌江涪陵段长约33公里,涪陵区严守水资源开发利用控制、用水效率控制、水功能区限制纳污“三条红线”,成功创建为国家节水型社会建设达标区。目前,乌江干流地表水国控、市控考核断面水质稳定达优,水生生物多样性得到有效恢复。

发源于四川省达州市大竹县的铜钵河,流入梁平区后蜿蜒十多公里。2020年9月,梁平和达州共同编制印发《铜钵河流域水生态环境保护川渝联防联控方案》,明确控制污染物排放等4项重点任务,推进联防联控常态长效。

大足区市场监管局  
依法行政约谈相关车企和机构

新渝报讯(记者 谭显全)近日,大足区市场监管局组织召开大足区车辆生产、销售企业及机动车检验检测机构行政约谈会,联合大足区公安局交巡警支队、大足区公安局交巡警支队车管所对全区3家车辆生产销售企业、8家机动车检验检测机构依法进行行政约谈。

当天,大足区公安局交巡警支队车管所负责人通报了近期安全情况,提出机动车检验检测机构要加强人员管理,提升人员素质,杜绝勾结非法中介从事非法运营活动。

大足区市场监管局分管相关负责人对参会企业和车检机构进行集中约谈时,通报了市市场监管局2003年以来全市涉嫌违规机动车产品的函告工作中涉及大足区企业和机动车检验检测机构的情况,以及大足区市场监管局核实以及企业和机动车检验检测机构整改落实情况。

会议要求,车辆生产、销售企业要遵守国家法律法规,深刻汲取近期车辆安全事故教训。生产领域要严格执行强制性产品认证相关要求,严禁违规生产,加强与销售商的合同约定,杜绝销售商擅自改装;流通领域要自觉履行好进货查验义务,建立进货台账和销售台账,不得销售未获得强制性认证的车辆,不得擅自对车辆进行改装。机动车检验检测机构要牢固树立安全意识,牢牢守住法律与道德底线。各机动车检验检测机构要落实主体责任,加强从业人员管理,强化检验检测过程管控,不断提升机构管理能力和检验技术水平,检验检测人员要遵循客观独立、公平公正、诚实信用原则,恪守职业道德,提升服务质量,承担社会责任。

受托跟进业务  
男子骗取外国公司42万定金

新渝报讯(记者 张玮 通讯员 陈诚)近日,大足区人民法院审结一起涉及外国企业的诈骗案件,以合同诈骗罪判处被告人薛某有期徒刑四年六个月,并处罚金四万元,同时责令其退赔被害人相应损失。

法院经审理查明,2019年下半年,以色列某公司向大足区某飞行设备公司提出购买一套灭火无人机的需求。双方达成初步销售意向后,被告人薛某受飞行设备公司董事长委托,负责跟进该业务。

因飞行设备公司未开通外币账户,双方于是约定开通外币账户后再签订书面合同。

在等待外币账户开通的过程中,薛某发现,以色列公司购买意愿迫切,于是谎称可以交付无人机,但需要对方将42万元定金打入自己私人账户中。随后,薛某冒用飞行设备公司的名义与以色列公司签订了销售合同,并在该合同上偷盖飞行设备公司公章。

以色列公司误以为双方正式合同已签订,多次要求薛某发货,均被薛某以新冠肺炎疫情、货物已经发出等理由拖延推诿。2021年7月,以色列公司向飞行设备公司询问情况,飞行设备公司遂发现薛某冒用公司名义,骗取客户定金的事实。

法院经审理后认为,被告人薛某以非法占有为目的,在签订、履行合同过程中,冒用公司名义与他人签订合同,导致对方陷入错误认识,骗取他人财物,数额巨大,其行为构成合同诈骗罪。依照《中华人民共和国刑法》相关规定,遂作出如上判决。

## 迁坟公告

2018年5月24日安葬一棺坟山(骨灰坛)在大足区棠香街道惜字阁村2组(原3组)小佛弯下小玲石包背后,该坟山位于宝顶至北山快速通道征地红线范围内,区土地房屋征收中心已于2023年8月29日及2023年11月28日先后发布了两次迁坟公告,至今无人前来办理迁坟手续,请该坟主于见报3日内到大足区棠香街道办事处惜字阁2组办理迁坟手续并于2024年5月11日前完成迁坟相关事宜,逾期不来办理迁坟手续视为无主坟处理。特此公告!

棠香街道办事处惜字阁村民委员会  
(梁华全 电话:13983837672)  
棠香街道办事处惜字阁村第二村民小组  
(唐正安 电话:18883867288)  
2024年5月7日

## 遗失启事

重庆市大足区珠溪镇宝珠村6组92号徐元红(身份证号:51023019810406112X)遗失其残疾证(编号:51023019810406112X62),特此声明。

□ 重庆日报记者 赵伟平

近日,记者从市农业农村委获悉,为积极推进城镇污水管网向周边农村地区延伸,去年重庆新建75座农村生活污水处理设施,探索出一条低成本、科学治污的有效路子。

在涪陵区义和街道石岭村蜜柚基地,街道村建设服务中心副主任夏忠逸正在教蜜柚基地负责人罗祥仁安装智慧浇水软件。下载成功后,罗祥仁在手机上轻轻一按,几秒钟后,蜜柚基地里的管子就喷出水来。

这些水是当地山岭花园居民点经过处理的

□ 重庆日报记者 匡丽娜 李志峰

昨日,市教委发布消息称,从5月7日起,重庆义务教育学校全面启用“入学一件事”系统,依托“渝快办”电脑端或手机App进行网上报名、线上录取。从5月7日至31日,家长需登录该平台,进行子女信息维护,6月3日至29日正式网上报名。据悉,今年全市将有60余万适龄儿童、少年报名入读义务教育阶段学校。

## 公办义务教育学校实行免试就近入学,报名和录取纳入系统统一管理

据了解,今年义务教育招生政策和往年没有变化。

公办义务教育学校实行免试就近入学。公办小学新生入学实行“三对口”,即学龄儿童与父母的户口、房屋产权证明和实际居住地一致,在对口学校入学。

农村地区以学龄儿童户籍为主要依据,在对口学校就读。适龄儿童、少年因父母无自购房,自出生日起户籍一直挂靠祖父母或外祖父母,与父母、祖父母或外祖父母在招生服务区常住的,视为符合“三对口”入学条件。

民办义务教育学校实行报名申请入学。报名人数小于或等于招生计划数的民办义务